

“小圆桌”助企纾困

通讯员 王曼雯 蒋勇

本报讯 “认真负责、专业高效,没有你们细致用心的协调服务,我们公司的快递费用纠纷不可能这么快就顺利解决。”近日,衢州某户外用品有限公司财务总监杜女士前来致谢。这是衢州市公安局智造新城分局白沙企业社区亲清助企中心积极探索党建引领护航企业发展模式以来的一个典型事例。

8月中旬,白沙企业社区亲清助企中心民警钟鸣在走访中得知,该户外用品有限公司因物流费用结算问题与快递公司产生纠纷。钟鸣随即联系了企业社区工作人员,主动上门了解情况、倾听诉求。

原来,该公司和一快递公司衢州代理处签订过快递服务合同,合同到期后双方未及时续签合同,但合作仍继续进行。后期双方在费用结算时,对未签合同时段的快递费用产生分歧,相持不下。

理清事情的来龙去脉后,钟鸣邀请当事双方来到白沙企业社区亲清助企中心融调室,召集社区、工会党员干部,召开“圆桌”协调会,借助“3+X”的调解团队力量,全面分析问题症结所在和双方利益诉求点;依托亲清助企中心“共享法庭”平台,联系法院工作人员交流探讨法律途径解决该问题的路径方法和相关依据,研究具体解决方案,与当事双方共同协商解决问题的思路。

钟鸣等人前后10余次走访双方企业、2次组织召开多方协调会,不厌其烦地和双方企业摆事实、讲道理,分析利弊,算好长远账,最终,双方企业各退一步,快递公司退回户外用品有限公司大额快递费,户外用品有限公司则付清快递公司今年未付部分的快递费用,双方按照新合同继续合作。

“今年以来,我们借力白沙企业社区,实体化打造亲清助企中心,将警务靠前融入一线。”钟鸣介绍,亲清助企中心依靠“党建+”模式,以“服务前沿、防范前哨、打击前端、融治前站”的靠前服务意识,锚定民警走访中发现的隐患、企业反馈的问题精准发力,发挥多部门力量叠加优势,主动邀请矛盾双方围坐在圆桌前,共商化解之策,努力为企业营造良好的生产环境,擦亮“铁军护航·警助共富”品牌。

夏季治安打击整治行动开展以来,白沙企业社区亲清助企中心已开展专项宣传39次,化解纠纷为企业纾困16次。

安全出行娃娃抓起

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 季王莹

本报讯 近日,台州交警直属三大队一中队交警化身老师,为路桥区路南中心幼儿园的小朋友们带来一堂交通安全课。

交警针对幼儿园小朋友的年龄特点,采用猜谜语、你问我答、看动画片等形式介绍了交通违法行为的严重性和危险性,并为小朋友们讲解了安全乘车、“一盔一带”等知识,引导他们“知危险、会避险”。

操场上,小朋友扮演起小交警,跟着交警叔叔学习交通安全知识。在寓教于乐、寓学于趣中,“汽车盲区”“系安全带”“走斑马线”等交通小知识深入童心,小朋友们纷纷表示要从自己做起,从小养成文明出行的好习惯,“回家还要教给爸爸妈妈、爷爷奶奶”。

据悉,台州交警将不断深化“护校安园”,讲好“安全课”、站好“护学岗”、守好师生“平安路”。

示范诉讼实现双赢

通讯员 永法

本报讯 近日,因永嘉某房地产开发商逾期交房,260余名业主向永嘉法院起诉要求房地产开发商赔付逾期交房的违约金。

考虑到业主们的诉讼成本,永嘉法院决定在该系列案件中选取一件具有典型性、代表性的案件作为示范案件,优先审理、裁判,并在该份判决书中围绕共通证据、事实及法律适用展开详细阐述。在示范案件裁判生效后,法院将裁判结果告知已经立案的相关当事人,为其后续的调解或诉讼提供参考,实现群众诉讼成本与法院司法资源的双赢。

把好节前安全关

近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心联合相关部门深入辖区企业、店铺,开展节前安全大检查。

通讯员 符晨琦 摄



临安绩溪签约共创 无邪教毗邻示范区

通讯员 王冰滢 赵武

本报讯 9月18日,杭州市临安区与安徽省绩溪县联合举行“共创无邪教毗邻示范区战略合作”签约仪式,旨在突破行政区划壁垒,齐心协力“共创无邪区县,共建平安边界,共享发展成果”。

两地将按照友好协商、资源整合、平等互助、优势互补、共同提高的原则,通过建立健全协作机制、搭建联席会议平台、反邪教队伍培训合作、防处邪教工作交流、无邪边界工程建设、根治邪教理论研讨等各种行之有效的措施,携手共创“无邪教毗邻示范区”。



校地共建筑牢防线 优势互补协同发展

通讯员 周晓芬

本报讯 今年以来,宁波奉化萧王庙街道积极探索“校地共建”机制,筑牢安全防线。

该街道高度重视辖区内高校平安建设,组织辖区各部门人员深入高校开展防诈骗、反邪教、禁毒、防溺水、普法等宣传活动,通过悬挂横幅、摆放展板、发放资料、安全讲座等多种形式,扎实推进“平安校园”建设;同时,组织开展安全隐患排查,提高广大师生的安全意识和应急处置能力,营造安全稳定的校园环境。今年已入校举办安全讲座22场,隐患排查10余次,发放宣传资料3万余份。

该街道大力推动校地协同发展:一方面,依托高校人才资源优势,引导大学生志愿者队伍走出校园,参与到街道平安建设、反诈宣传等工作中来,特别是针对辖区内老年群体进行防养老诈骗、反邪教宣传,同时利用大学生志愿者的信息化优势,提供老少联谊的“一对一”信息化使用培训;另一方面,利用街道丰富的社会资源拓展高校教育教学空间,提供实践平台,协助高校落实“立德树人”,为高校发展增新意、添新气、加新力。

该街道联合辖区高校,组织学生志愿者、街道工作人员以及流动党员等,深入企业、村庄、商铺等地,排查安全隐患、宣讲安全防范知识。今年已开展安全知识宣讲进农村25场,覆盖各行业企业与中小学幼儿园2000余人,辐射企业门店员工、村民群众3万余人。

周一夜查消防隐患

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇开展“周一夜查”行动,确保辖区内消防安全形势稳定,严防火灾事故发生。

检查人员深入辖区经营场所、出租房等地,重点检查消防安全等工作开展落实情况,要求各场所严格落实主体责任,尽最大努力把风险防范于未然、把隐患消除于萌芽,切实保障人民群众生命和财产安全。

沿浦镇将继续全面排查辖区安全生产隐患,同时加大对辖区居民的消防安全知识宣传,营造“人人参与消防”的良好氛围。

暖心救助迷路老人

通讯员 王月仙

本报讯 近日,一位老人在平阳县昆阳镇车站南路徘徊,逢人就问怎么去车站,说自己要回家。正在该路段执勤的2名平阳交警铁骑队员发现这一情况后,赶紧将老人搀扶到安全地带。

老人说自己姓陈,已经90岁了,独自出门买东西,却迷了路。陈老伯不记得亲属的联系方式,也不记得家庭住址,两位交警遂拨打昆阳派出所电话请求支援。

派出所民警很快赶到现场,核实了陈老伯的身份,并顺利联系上了他的子女。经商量后,众人决定先将老人接到派出所休息,等待老人子女前来接应。

协作推动案件出清

通讯员 徐超

本报讯 遂昌法院与检察院、民政局加强协作和配合,由民政局定期将县域范围内公民死亡信息移送法院,抄送检察院,对已死亡的被执行人及时删除或屏蔽对其采取的限高失信措施,查明相关遗产继承情况后依法进行处理。三方定期召开民事执行主体适格性工作联席会议,共同做好对民事执行主体适格性的指导工作。自该机制建立以来,已排查出已死亡的被执行人12人,出清案件14件,协同督促履行到位17.8万元,出清案件标的109.8万元。

协会商会开安全课

通讯员 张凌 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合县工商联,举办全县行业协会商会安全生产与消防安全集中培训,培养安全管理“明白人”。

会上,大队防火监督干部组织与会人员观看消防安全警示片,并围绕近几年发生的火灾事故典型案例,剖析火灾发生的原因,阐释火灾防控的重要性,并从“树立安全发展理念,压实工作责任;聚焦突出火灾风险,推进行业自律;围绕重点时段防范,落实管控措施”等方面进行讲解,提高与会人员的消防安全管理水平。

深入商铺宣传消防

通讯员 廖飞翔

本报讯 近日,文成县消防救援大队联合“鹤城大姐”志愿服务队深入沿街商铺,向商铺店主发放消防安全宣传资料,为他们详细讲解燃气使用安全注意事项和安全用火用电知识,还为他们讲解示范消防器材的正确使用方法、传授辨别假冒伪劣消防产品的技巧,并再三叮嘱店主绷紧消防安全弦,及时发现并消除身边存在的各类消防安全隐患,坚决杜绝火灾事故的发生。